

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

"Hatalom szerezésén és feladásán kiált"  
Dr. KNEZY LEHEL

Helyben egy hónapra 2 pengő  
FELFIZETÉSI ÁRAK

## Titkos vagy nem titkos?

Egy régi szekely népmese arról szól, hogy a menyasszony és a vőlegény parázs vitába szállanak, mert nem tudnak megegyezni abban, hogy születendő fiukból papot neveljenek-e, vagy katonát. A végén a leendő após békíti össze a fiatalokat, megmagyarázván nekik, hogy a kérdés majd akkor lesz időszerű, ha a vőlegény háza felépül, az esküvőt megtartják, a gyermek valóban megszületik és nem leány lesz, hanem fiú és fel fog növekedni akkorára, hogy már dönteni lehet, milyen pályát válasszon.

Önkéntlenül ez a régi mese jut az eszünkbe, amikor a képviselőházban olyan szónoklatok hangzanak el, amelyekben azt vitatják az ellenzéki politikusok, hogy a leg-sürgősebb teendő az új választójogi törvény megalkotása, természetesen a titkoság alapján.

Az egész képviselőház pártkülönbség nélkül egyet ért ebben. A miniszterelnök ismételtlen kijelentette, hogy ez az ő álláspontja is, a belügyminiszter már a legutolsó választások során azt mondta, hogy ez az utolsó képviselőválasztás, amely a régi törvény alapján történik.

Miért tehát az a nagy buzgalom, amellyel egyes ellenzéki politikusok az új választójogi törvény megalkotását sorrendben a legelső teendőnek akarják minősíteni? Új választást akarnak talán most, amikor még a legutóbbi választás hullámai sem simulnak el teljesen? A magyar nép — ezt teljes bizonyossággal merjük állítani, nem akar új választásokat, nem akar politikai izgalmat. Gazdasági reformokat akar és sűrűn a nép. Azért adta meg a kormánynak a nagy többséget, mert magáévá tette Gömbös Gyula népies gazdasági reformprogramját, a jobb és több kenyer politikáját. A barázdák népe, mit tart vajjon sürgősnek, a választójogi reformot, vagy azt, hogy hárommillió nincstelennek kenyere, biztos megélhető, hajleka és ruhája legyen?

Lehetetlennek tartjuk, hogy az ország hangulatát ne ismernek azok az ellenzéki képviselők, akik maguk is, mint például Eckhardt Tibor a hárommillió magyar kenyerének biztosítását sürgetik.

Az a kormány azonban, amely a mai nehéz viszonyok között felelős az ország sorsáért, nem vállalkozhatik a mesebeli székely vőlegény szerepe! Ennek a kormánynak mindenekelőtt hajleket kell építeni a régi romokon a nemzeti öncélúság gondolatának és a gondolat kultúrájának. Reformokat kell végrehajtania társadalmi és gazdasági téren, össze kell fognia a nemzet érték-

termelő erőt, rendszert kell teremtenie az értéktérlemésnek, kulturbarcot kell folytatnia ezeréves magyar jogok elismeréséért.

Természetes tehát, hogy az a kormány, amely rengeteg teendőt négyéves munkatervben foglalt össze, nem kezdheti munkáját a választójoggal.

A politikában is van törvényszerűség és építő kormánynak ezt a törvényszerűséget figyelmen kívül nem lehet hagynia, mert nem lehet fundamentum nélkül építkezni!

## Sulyosan érinti a magyar munkásokat a francia kitoloncolási rendelet

Jönnek haza a kiutasított munkások.

Franciaországban igen sok magyar munkás dolgozik, akiket sulyosan érint a külföldi munkások kitoloncoltatásával szülő intézkedés.

Különösen sok magyar bányász élt odakint, de számosan akadnak selyemgyári munkások, szűcsök szabók és más iparágbeliek is. Sajnos, a magyar munkások egy része már eddig is kénytelen volt visszaszavárogni Magyarorszá-

ba, mert megélhetésüket kíméletlen módon megnehezítették.

A külföldi munkások elköltöztetéséről szóló rendelet úgy intézkedik, hogy előbb a párizsi és a környékbeli üzemekbe alkalmazott külföldi munkásokat fogják hazájukba toloncolni s azután sor kerül a vidéki üzemekre, amelyekben a helyi hatóságok az ottani munkaviszonyok tekintetével fognak intézkedni.

## Mégsem összeférhetetlen gróf Teleki János!

Az összeférhetetlenségi bizottság döntése.

A képviselőház összeférhetlenségi bizottságából kisorsolt ítélő bizottság tegnap délután ülésezett gróf Teleki János, a nagybaracskai kerület országgyűlési képviselője ellen beadott összeférhetlenségi bejelentés ügyében.

Az összeférhetlenségi beje-

lentést dr. Mózes Sándor a kiskörösi kerület kisgazdapárti képviselője tette, gróf Teleki Jánosnak a Mateosznál viselt állása miatt.

A bizottság kivizsgálta az ügyet és megállapította, hogy az összeférhetlenség ténye nem áll fenn.

## Nem volt sikere Belgrádban a revizióellenes előadásnak.

Popescu román politikus Belgrádban előadást tartott az anti-revizioról. Az előadás iránt oly csekély érdeklődés volt, hogy a 6 óra tájékoztató előadást kevés érdeklődő

híján csak 7 órakor kezdhetette meg. Így is csak a belgrádi román kolónia tagja vettek részt az előadáson, mely semmi visszhangot nem talált a hallgatóság körében.

## Egyre élesebb az olasz-abesszin viszály.

Az európai közvélemény szerint az olasz-abesszin viszályt nehezen lehet rendezni. A legutóbbi rádiójelentések szerint a helyzet mindig fenyegetőbb, a két állam folytatja hadikészülődéseit.

## Már a kínai főváros felé masíroz a japán hadsereg.

Pekingben leirhatatlan izgalom és rémület uralkodik, noha a kínai hatóságok biztosították a lakosságot, hogy nem kell semmitől sem tartania.

Azt hiszik, hogy egy nagyobb japán derékhad Peking felé indult el. Csiang-Kai-Sek tábornagy, a nankingi haderő főkaracsnoha — hír szerint — rövidesen Hankauba érkezik, ahol a kormány Wang-Csin Wai miniszterelnök elnökléte alatt tanácskoznia fog arról, hogy meddig mehet Kína a japán követelések teljesítése tekintetében.

## Indiában még mindig reng a föld.

Quetta romjait ismét heves földrengés rázta meg, pontosan két héttel a végzetes első szerencsétlenség után.

Egyébként most fejezték be az egykori főváros helyének körülzárását kettős drótsóvénykerítéssel, hogy megakadályozzák a járvány széthurcolását és a romok közötti fosztogatást.

## Párisban még mindig a frankot tárgyalják.

Párisban még napirenden van a frank problémája. A jövő héten összeülő minisztertanács hozza meg az első rendeletet.

A felsőház június 18-án kedden ülést tart, amelynek napirendjén az igazoló-bizottság jelentése az 1935. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslat és a pénzügyi bizottság jelentése szerepel.

## Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
órák és ékszerész-nél.  
Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

### A Bajai Liszt Ferenc-Kör áll. enged. zeneiskola III-ik növendékhangversenye.

Ma június 15 én, szombaton este 8 órakor rendezi a Liszt Kör zeneiskola idei 3 ik növendékhangversenyét a Nemzeti Szálló hangverseny termében, amelyen ismét 30 növendék mutatja be ezévi munkájának eredményét. A növendékhangversenyre, melyen belépődíj nincsen, pontosan 8 órakor szívesen látja az érdeklődő társadalmat és az iskola barátait — a zeneiskola igazgató-sága.

### Két öngyilkosság, tizenhat baleset, százhárom kihágás a rendőrség eseménykrónikájában.

A rendőri kihágások száma ismét nagyobb. Májusban összesen 103 kihágási ügyben indított eljárást az államrendőrség. Az íktatott bűnügy 91, a bűnügyi megkeresés 22, büncselekmény 75, feljelentés 43 volt. A rendőrség 59 esetben eredményesen, 10 esetben eredmény nélkül nyomozott. A büncselekménnyel összefüggő pénzkár 2543 pengő volt, ebből 1054 pengő megtérült. Baleset 16, tüzeset 1, eltűnés 1, öngyilkosság 2 volt az elmúlt hónapban.

### Eltörte ellenfele lábát a hercegszántói barátságos birkózó-verseny hőse.

Hercegszántón remek birkózási verseny volt. A küzdelem lelkes számból asszisztáló ifjúság jelenlétében folyt, mivel a birkózók is kortársak voltak. A két hős Nagy István és Király János levették már-már döntelennel vögezték a versenyt, amikor Nagy István váratlanul felülkerült és úgy vágta földhöz az ellenfél, hogy annak lába törött. Az egyoldalú küzdelem szenvedő hőse ezekután a kórházba került és jó időbe tellett, mire ismét használhatta a lábát.

A harcias Nagy István gondatlanságból okozott súlyos testi vétség vádjával került a törvényszék elé. A tárgyalást tegnapra tűzte ki a

törvényszék, azonban itélehoztalra már nem került sor, mert Király János nem tudott megjelenni. Egye-

lőre azonban bizonyos, hogy egyik fiatalember sem szándékozik barátságos birkózómérkőzésen szerepelni.

### Nem kap munkát, aki gróf Telekire szavaz fenyegetőztek a vehemens Mojzes-kortetek.

A választási harc utóhullámai.

Tegnap ismét választási vétséget tárgyalt a büntetőtörvényszék dr. Linzer tanácsa. Megírta a Baja-Bácska azt a sok visszaélést, melyet Független Kisgazdapárt hívei követtek el a legutóbbi képviselőválasztáskor. Most, amikor a falu népének össze kellene fognia, egymás kezéből veszik ki a kenyeret, mert ez gróf Teleki párti, az pedig Mojzes párti. Napirenden vannak ezek a tárgyalások, melyek a Kisgazdapárt „humánus” eljárására vetnek napvilágot.

Tegnap is négy csatáljai vá-

lasztópolgár Majer Antal, Putterer Simon, Aman István, Krisztmann Antal földművesek ütek a vádlottak padján, mert munkásainak azt mondták, hogy csak abban az esetben kapnak munkát, ha nem gróf Teleky Jánosra, hanem dr. Mojzesre szavaznak. A négy vádlott tagadta bűnösségét, azonban a kihallgatott tanu-vallomások alapján a törvényszék beigazoltak látta a választási vétséget és a négy vádlottat egyenként 50 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

### Súlyosan terhelő vallomások a Bánó-ügyben szereplő rendőrök ellen.

Kiskunhalason rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalták azt a gyilkossági ügyet, melynek áldozata a fiatal Bánó Ferenc postatiszt volt, aki nemrégiben még Baján teljesített szolgálatot s így Baján is sokan ismerték a jókedélyű szimpatikus fiatalembert. Bánó Ferenc Kiskunhalason egy este igen itasan járt az utcán; szóváltás támadt közte és az öt csendre intő rendőrök között. Az összeütközés az ittas Bánó halálával végződött, a két rendőr Szántó János és Torna József szándékos emberölés vádjával került a törvényszék elé.

Az izgalmas tárgyaláson a rendőrök a jogos önvédelemre hivatkoz-

tak, de ennek ellene mondott sok körülmény s a tanúk nagy része súlyosan terhelő vallomást tett a két rendőr ellen. A halasi városi tisztifőügyész és a postafőnök, valamint több tanu is arról vallottak, hogy Bánó a tragédia idején rendkívül ittas volt, alig állt a lábán, tehát nem lehetett olyan veszélyes a rendőrökre.

A törvényszék tegnap este fél 9-kor hirdetett ítéletet. Szántó János rendőrt bűnösnek mondotta ki erős felindulásban elkövetett emberölésben és 5 hónapi és 2 heti fogházra ítélte, Torna Józsefet felmentették.

### Érettségi vizsgálatok eredménye a reálgimnáziumban.

A bajai reálgimnáziumban június 11 től 14 ig bezárólag voltak a szóbeli érettségi vizsgálatok. Az érettségin dr. Birkás Géza, a Pécsi Er-

zsébet Tudomány Egyetem nyilvános rendes tanára mint miniszteri biztos elnökölt.

Érettségire mert 27 tanuló, jele-

sen éret 2, jól 4, elégségesen 17, egy tárgyból elégtelen 4 tanuló. Az eredmény a következő: praematurus Polich Miklós, Zimándy Zoltán, benematurus Benze Gábor, Deszkolyi Dező, Horváth László, Péner Imre, maturus Almási Károly, Ács Imre, Garami János, Hamvas József Meskó Pál, Mérei István, Patocskai Mihály, Pásztai József, Rác Barnabás, Szabó János, Szendrey László, Temesy László, Földy Lajos, Turzay Imre, Varga István, Végvári János.

Ma este a maturált ifjúság bankettet rendez.

### Bácsmegeye csak 10 ezer pengő fagykársegélyt kér a kormánytól.

Megítt a rendelkezés, hogy a kormány 500 000 pengő fagykársegélyt utal ki a fagy és jégsújtotta vidékek gazdaközösségének megsegítésére. Bácsmegeye közigazgatási bizottságának ülésén dr. Szabó-Szaboljevits Dusan alispán kijelentette, hogy mivel ilyen kevés fagykársegélyről van szó, Bácsmegeye legfeljebb 10 000 pengőt igényel belőle, hogy a szegényebb és jobban sújtott vidék lakosságának jusson a nagyobb segítség. A megeye inkább munkaalkalmak nyújtásával akar segíteni a gazdákon.

<b>KOVÁCS</b>	<b>VALÓDI</b>	<b>MUSZUVUNÉL</b>
	<b>lendamaszt</b>	
	asztalterítők,	
	törülközők,	
	kávésgarnitúrák,	
	damaszt	
	ágyneműek	
		

legolcsóbban  
Petöfi Sándor-utca 9.

## A melegtől óvja magát B R U S Z T - f é l e

VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

## A gyomorfajás,

gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú eredés, rossz emésztés, fehér nyelolepedék, kabultság, fülzugás, balvány arcszín, míg ren. bedovonosság a természetes „Ferenc József” keserűíz használatára állt igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismerésmóddal a magyar **Ferenc József** vizéről, mert hatása izgébrony belrendszerű egyéneknek is meghizható és rendkívül enyhe.

## HIREK.

— **Dr. Szabó-Szabovilevits Dusan** kormányfőtanácsos alispán elnököl a Bajai Helyi Egyület halnap vasárnap délelőtt fél 12 órákor tartandó ezidei tisztújító rendes közgyűlésén, melyet az egyesület dunai telepen a Szilvásban foglalkoztatják.

— **Személyi hír.** Dr. Versényi Jenőné dr. Csóór Andrea v. tisztai orvos átvette hivatalát.

— **Szeremle a menekültekért.** A jogosztlavából kiutasított magyar családok felségelésére Szeremle község annak idején 50 pengő segélyt szavazott meg. A község most újabb 160 pengőt ajánlott fel a menekültek felségelésére.

— **Megjelent a kormányrendelet a márkás árucikkek bejelentéséről.** A rendelet a márkás és védjegyzett árucikkek kartellszerű forgalombahozatalával kapcsolatos megállapodásokról szól ezt annak kell bejelenteni, akivel szemben a viszonylatok a kötelezettséget vállalják. Azt, hogy valamilyen áru nevében milyen árucikkek tartoznak, kétség esetén a kereskedelmiügyi miniszter állapítja meg. A bejelentésekről a minisztériumban „Márka cikkek jegyzéke” felirattal külön nyilvántartási jegyzék készül. Egy-egy márkacikk bejelentéséért évente 250 pengő illeték jár. A rendelet most lépett életbe.

— **A vaskuti bucsu.** Vaskuton, holnap Szentháromság vasárnapján tartják meg a szokásos bucsuünnepséget, melynek Bajáról is minden ízben sok látogatója van.

— **Legutóbb 165 embert tartóztattak le Baján és Bácsme gyében.** Gramling Kornél ügyészégi alelnök havi jelentése megállapítja, hogy legutóbb 165 embert tartóztattak le Baján és Bácsme gyében,

# Harkány gyógyfürdő

rádióaktív, kénes reumafürdő. Üdülőhely. Modern kád és medencefürdők. Termál tófürdő. Olcsó fürdőpenziónok. Díjmentes fürdőismertető.

vagyis a öfnőzők száma nagyobb mint a megelőző hónapokban volt. A letartóztatott egyének közül börtönre ítélek 28, elzárásra 7, fogházra 103 embert. Előzetes letartóztatásban volt 20, vizsgálati fogásában 6 egyén.

— **Katymár** a belteri iskola villanyvilágítására 113 pengőt áldozott.

— **Nagybelgrád—Kisbelgrád.** Belgrádoz a közelmúltban 18 községet csatoltak hogy ezzel megvalósítsák Nagybelgrádot. A város határa ezáltal oly kiterjedt lett, hogy közigazgatásilag nem lehetett egységesen megszervezni. Ezért Zimony hírelével a többi községekkel most újabb elcsatolták a fővárostól.

## BOROTVÁLKOZÓK

öröme:

### VEZÉR és DUNA

borotvapenge. — Mindenütt kapható Gyártja: Wieder borotvapengégyár Budapest, VII., Nürnberg-u. 36.

— **Csikéria Gyukity Péter** volt előfogattal állapotott meg ez évre is a előfogattal szolgálat teljesítésében.

— **Vaskut község** a szegedi siketnénák intézetének támogatására évi 10, Szeremle évi 20, Matételke évi 4 pengőt szavazott meg.

— **Iskolaév végén órási gondolat** oboz minden szülőnek, hogy milyen internátusba adja gyermekét, milyen életpályát válasszon annak? A Tanintézetek, internátusok részletes tájékoztató címtára könnyít a szülők gondjában, amikor eligazítja őket a hérések, nevek, címek utvesztőiben. Ennek a nagyszerűen összeállított címtárnak most megjelent negyedik kiadását kívánatra bárkinek husz fillér pórtékköltség behűdése ellenében ingyen és bementve küldi meg Erdős József hírdető-irodája, Budapest, VI., Terés körút 35.

— **Ha az arcszine fakó, szürkessárga, és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomor-fajás és epepangás kinnozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet innia.**

— **Már nem fenyegeti Baját a veszéltség.** Baja város állatgyógyegysége javulóban van. Az elmúlt hónapban már csak negy veszéltség gyanus kutyát vettek őrizelbe a gyepmesteri telepen. Az egyik kutyán a veszéltség valóban kitört, a többi azonban egészséges volt.

— **Az Osztrák Nemzeti Bank** 250.000 drb. új 2 schillinget becsatolt forgalomba. Az új érmének oly nagy keletje volt hogy a közeljövőkben újabb 250.000 2 schillingest becsatol ki az Osztrák Nemzeti Bank.

— **Sir Robert Gower tovább harcol a revizióért.** Sir Robert Gower képviselő, az alsóház közép-európai csoportjának elnökét abból az alkalomból, hogy az angol király a Viktoria renddel tüntette ki, magyar tisztelői és barátai szerencsikvátokkal halmozták el. Sir Robert Gower válaszában kijelentette, hogy lankadatlanul folytatja küzdelmét Magyarország igazságsért és a trianoni szerződés területi határozmányainak méltányos felülvizsgálásáért.

— **Kánya Kálmán** külügyminiszter és Kobr cseh követ tegnap délután aláírták a magyar cseh gazdasági egyezményt.

— **A Barcelóna** melletti egyik kisközségben egy veszett kulya 23 embert megmarta. A dühöngő állatot csak nagynehézen sikerült ártalmatlanná tenni.

— **Csehszlovákia** ideai külkereskedelmi mérlege két és fél millió passzívával zárult.

— **Max Baer** a nehézsúlyú öklívívás világbajnoka mérleözést vesztett James Braddock kal szemben.

Laptulajdonos:

Dr. KHEZV LENEK.

## KERTI MURVA

MÓRÁGYI ZUZALÉK, MINDENMENNYSÉGBEN KAPHATÓ bajai lerakatunkban

szent Antal-u. 24. sz. alatt.

Telefon 91. szám.

**Falk és Zinner**  
kőbányavállalat.

# URÁNIA

15-én, szombaton és 16-án, vasárnap

# A láthatatlan front

Főszerepben:

Lionel Atwill  
Mirnai Loy  
George Brent

## Kotnyeles kakas

bűbájós színes burleszk és

Magyar hirdadó.

**Saját gyártmányu**  
jégszekrények,  
ételszekrények,  
ételborítók és zöld  
szunyoghálóok  
OLCSÓ beszerzési forrása

**Utry Pál Fiai Baja.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Saját gyártmányu**  
nyugágyak, strandfó-  
telok, táboriszékek,  
összezsukós  
kertiszékek és  
asztalok

**olcsón kaphatók**

U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

